

# 意國 7 返浙華僑確診

## 經上海中轉包車抵青田縣隔離 滬已追蹤71密切接觸者

### 抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊(記者 王莉 杭州報道)香港文匯報記者從浙江省衛健委獲悉,浙江省前日新增新型冠狀病毒肺炎確診病例7例,均為浙江麗水青田縣報告的意大利輸入病例,連同此前一日通報的一個病例在內的8個病例均在意大利倫巴底地區的貝加莫市的同一餐廳工作。



■青田為返鄉僑胞在上海、杭州、溫州機場都設立了服務站。

受訪者供圖

由於已經出現多起境外輸入性個案,包括上海、北京等在內的內地城市均提升了境外入境旅客防疫措施。

#### 同一餐廳共事 歸途路經德俄

3月1日浙江省出現首例境外輸入性病例,患者王某為意大利華僑,2月16日出現咳嗽、頭痛、腹瀉等症狀,自行服藥治療;26日從意大利米蘭出發,27日到達上海浦東機場,隨後包車於28日抵達青田縣,被直接送往集中隔離醫學觀察點,3月1日新冠病毒核酸檢測陽性。

據悉,2日新確診的7例病例與王某為密切接觸者,8人均在意大利貝加莫同一餐廳工作,一直生活在意大利,無湖北武漢接觸史。目前,8人都已在定點醫院隔離治療,並對相關密切接觸者進行集中醫學觀察和開展症狀監測,其中上海已追蹤到71名密切接觸者。

病例確診後,青田縣立即調查並公佈其活動軌跡。在新確診的7個病例中,有6人於2月26日一同乘坐SU2415H航班從米蘭到莫斯科;27日,從莫斯科乘坐SU206H航班到達上海浦東國際機場;28

日,包車進入青田,當即落實隔離觀察措施;3月2日,經檢測,6人新冠肺炎核酸檢測均呈陽性。

另一病例於2月28日,乘坐LH0273航班從意大利到德國;29日,從德國乘坐CA0936航班到達上海浦東機場;29日,包車進入青田,當即落實隔離觀察措施;3月2日,新冠肺炎核酸檢測呈陽性。

浙江青田是著名的僑鄉,據青田縣僑聯副主席金雙恩介紹,青田共有華僑約33萬人,多數旅居歐洲。其中在意大利的約有10萬左右,西班牙約11萬人,德國、法國各有2萬左右。

「據了解,近期意大利疫情蔓延趨勢確實比較厲害,因此引起了一部分華僑的恐慌,要想回國。」金雙恩表示,針對這一情況,青田僑聯一方面向國外僑團和僑胞發放疫情防護知識手冊,指導大家居家做好防護措施;另一方面發動周邊僑團支援意大利,特別是口罩、防護服等防疫物資。早前海外僑胞為青田捐贈的部分還未運回中國的防疫物資,暫緩運回,直接支援意大利。

#### 青田派員設機場服務組

而對於確實需要回國的人員,青田公佈了24小時諮詢熱線,要求返程前報備,並在上海浦東國際機場、杭州蕭山國際機場和溫州機場派專人設置服務組。「返鄉的僑胞可以撥打服務組電話先備案,抵達機場後會有專人發放防護物資,並安排車輛接回青田。」金雙恩說,「對於從意大利返鄉的人員,我們安排專門賓館集中隔離14天,吃住全部免費。其他國家返鄉人員實施居家硬隔離14天,所需生活服務由工作組提供。」

他表示,當中國疫情處於剛開始發生的時候,青田籍華僑貢獻很大,捐贈了一大批物資援助國內。如今當他們面對疫情困難的時候,祖國永遠是海外僑胞最強大的靠山,家鄉永遠是大家堅強的後盾。

## 入境中轉要隔離 防漏網之魚

北京為嚴防境外疫情「倒灌」,昨日通報對此前的相關

免除隔離特例進行調整,入境防疫力度明顯加碼。不過,對於「中轉去外地」的北京入境「過客」,倘只經入境口岸健康監測一道關口便「放行」,無疑為鍾南山院士日前提醒的境外輸入病例留下了「活動空間」。

北京最新通報要求,凡是從韓國、意大利、伊朗、日本等疫情嚴重國家經北京口岸入境的,如果目的地是北京的,不論是中國人,還是外國人,都要實行隔離觀察,而「如果是中轉去外地的,嚴格按當地規定做好防疫工作」。從周延的角度分析,好奇的人難免會發疑問:由京入境中轉去外地,轉機前行也好,高鐵火車也罷,加之城內公共交通周轉,這中途該如何防疫?

#### 有前車可鑑

事實上,這樣的「殷鑒」並不遠。剛剛過去的2日,浙江新增7例意大利輸入病例來看,入關時體溫未見異常的病例到達上海浦東國際機場,便「隨後包車」抵浙江青田,隔離醫學觀察的工作在到達青田後才進行。「漏」過去的7人無症者,雖未在上海逗留,還是讓他們接觸的滬上71人現在均被隔離。

這不得不讓人思考:假如上述的浙江7例無症病例在下機入境後,便進行集中隔離醫學觀察,那麼,將無須盡氣力和資源尋找密切接觸者。「中轉去外地的」路中,密切接觸者如果有「漏網之魚」,造成的危害則難以評估。

鍾南山院士提醒,當前新冠肺炎疫情在國外迅速蔓延,中國存在從輸出病例變為輸入病例的可能性。全國防疫一盤棋,在「中轉外地」前,入境地也要嚴格落實隔離觀察。

■香港文匯報記者 張帥

## 京中轉飛杭州又現意國返鄉客

### 凌晨快報

香港文匯報訊(記者 茅建興 杭州報道)據央視報道,昨晚8點45分,由北京飛往杭州的中國南方航空CZ6163次航班,降落在杭州蕭山國際機場,降落在杭州蕭山國際機場。航班上共有147人,其中6人為來自意大利的華僑華人,目的地是浙江青田。還有一班國航CA1706,北京首都國際機場到杭州蕭山機場,22時18分抵達,其中有30名青田縣乘客,還有1名韓國人、2名新加坡人及日本旅客。

這些旅客是從日本到達北京首都機場後轉機來到杭州飛機降落後,杭州市疾控中心的工作人員會到飛機上,對所有乘客進行體溫和流行病學的調查,以確認是否有發熱的現象。如果6個人當中

任何一個人體溫有問題,他的前三排和後三排乘客都會被隔離。

#### 杭州疾控將登機排查

杭州蕭山國際機場運行總監吳湘江表示,杭州市疾控中心將上機對整個飛機進行排查。排查包括看是不是有症狀,一旦發現有症狀旅客,立即將有症狀的旅客送排查點進行排查。同時針對有症狀旅客的前三排和後三排,安排旅客留觀。對無症狀的旅客,走旅客的大通道,還需要測體溫,檢查健康碼,只有這些都符合條件,才能離開機場。最後,對來自疫區的旅客,都送留觀點進行留觀。留觀結束後轉送由相應地區的政府將本地的華僑接送回當地進行進一步的排查和留觀。

## 深首個輸入病例 93密接者尋獲

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)香港文匯報記者昨日從深圳市衛健委獲悉,深圳首例境外輸入病例,93名密切接觸者已全部找到,其中69人核酸檢測結果均為陰性。

#### 69密切接觸者檢測陰性

據介紹,廣東省衛健委於3月1日凌晨1點47分,接到深圳市衛生健康委報告1例境外輸入新冠肺炎病例。患者孫某,男,35歲,2月27日,由英國倫敦飛往香港,28日從香港機場至深圳蛇口碼頭,在碼頭入境時體溫無異常。隨後,孫某打車回家。2月29日上午10

時,孫某出現發熱症狀、咳嗽。3月1日凌晨,深圳市疾控中心覆核結果為陽性。廣東省衛健委以及深圳市高度重視,省市聯動立即組織開展流行病學調查和密切接觸者追蹤等工作。該病例的93名密切接觸者已全部追查並聯繫,其中69人納入深圳管理,已全部入住集中隔離點並安排採樣檢測。

截至昨日下午19時,69人核酸檢測結果陰性。另外的24位密切接觸者的去向也了解清楚,分別為東莞市12人、廣州市3人、惠州市3人、海南省海口市1人、湖南省株洲市2人、江西省南昌市3人,目前均已發送協查函至當地疾控中心。

## 內地部分城市入境概況

#### 3號入境或中轉航班

	北京	上海	杭州	深圳
意大利	1	2	/	/
伊朗	0	0	/	/
韓國	8	8	/	/
日本	13	14	/	/

註:/為已取消航班

#### 入境隔離要求

北京:從嚴重國家入境者,若中轉去外地,嚴格按當地規定防疫;若目的地是北京,一律實行隔離觀察

上海:有重點國家或地區旅居史的遊客,一律隔離14天

杭州:動態監控14天內所有航班的訂票信息,調整航站樓設置。

深圳:暫無

#### 其他入境防疫措施

北京:加大赴京航班途中體溫檢測頻次,如出現體溫異常者,開啓相對獨立的空間保證相對隔離

上海:測量體溫、須填寫健康申明卡

杭州:暫無

深圳:須填報健康申報卡,並進行衛生檢疫措施和健康檢測,深圳機場則對國際重點觀察航班實施登臨檢查

## 中國各地疫情最新數字

累計確診病例 80,303

現存疑似病例 587

死亡病例 2,948

治愈病例 47,434

昨日新增 129  
2日新增 207  
1日新增 583



#### 亞洲累計 確診病例

亞洲 88,530  
香港 100  
澳門 10

註:截至3日23時  
資料來源:《人民日報》